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Осми у све ту
У с п е х  ј е  д р и  л и  ч а  р а  В о ј  н е  а к а  д е  м и  ј е

Уек ипи Вој не академ ије која је  од од 11.  д о 17. ап -
ри ла уч ест вовала н а р егати у  Л иворну б или су ма -
јо р Све ти слав  Шо шкић, тре нер и  тим  лидер, а  по -
саду с у  чи нили пору чн ик Ал ександар Ђорђевић,
скипер, и ка дети  Биљ ан а К ањерић , С рећ ко  С то ји -

лков ,  Ал екс андар Ј ов ан ов ић и В ладица Та си ћ.
–  Ов о ј е н ајвећи  успех н аш е јед риличарске  р епре зен -

т а ције н а  међунаро дн им такмичењи ма .  Били с мо  једина
ко нтинента лна ек ип а на рег ати кој а  се спрема ла на  Сави  и
Дуна ву, а успели смо да по бедим о Шве ђане,  Бри танце ,
Шпа н це, И ндију  и  др уге – изјавио  је вођа ек ипе ма јор Шо -
шкић.  – Да см о  бар  имал и наша је др а сигурно би см о  би ли
бољ е п ла сирани, јер је првих  пет  екипа имал о  сво ја  једра 
– објаш њав а Шошки ћ  и истиче  д а ј е  презадов оља н рез у -
лта т ом , ако  се има  у  в иду к аква је конк уренција  на  овој
пре с тижној рег ати . 

Једрили ча ри  Војне акад емије до шл и  су до добрих
пласмана  у  Ливорну и  на државним пр ве нствим а Србије
вредним  тренира њем  и ист инском п редано шћу овом
спорту. Оз биљниј и  ра д  почео је 2 003. го ди не , када  с у
п рв и пут би ли  у Ливор ну .  Т ад а је м ајор Шо шки ћ  окупио
тим мла дих  ен тузиј аст а  на Војно ј  академи ји ,  за љу бље ника
у пл овидбу . Континуира ним рад ом  припре мил и су се  за по -
бед ничке резу лтате на домаћ им  т акмич ењ им а и за све
б ољи плас ман н а  св ет ској рег ати.

–  Тим ским радом  постиг ли смо  пуно и  ја сам нароч и-
т о задов ољан  што ос тављам м лађе  генерациј е  сп ре мне да
наста ве о ви м добрим  путем  к ој им идемо  све ове  г од ине –

Је дри ли ча ри Вој не ака де ми је 
уче ство ва ли су на пре сти жној ре га ти 
у Ли вор ну у Ита ли ји и осво ји ла осмо
ме сто у све ту и че твр то ме сто у 
кла си фи ка ци ји зе ма ља Ме ди те ра на и
Цр ног мо ра. С об зи ром на то у ка квим
усло ви ма тре ни ра ју, овај ре зул тат 
ра ван је под ви гу.



каж е  ма јо р Шошк ић , који ради као рук оводилац  гру пе
наста вника за р ечне  јединице на В ојној акад ем иј и.

– Д еведесе тих  година, док са м био  оф ицир на јед -
рењаку  „ Јадран“ , учеств овао сам на скоро  св им  ре гатам а  у
ј уж ном Јад ран у, а кад ј е  било прили ке и н а  др угим морима  –
сећа  се  Шош кић.  –  Био с ам  вицеша мпион  Југос лавије у
једрењу  и по до лас ку на  Во јну академ ију, због распад а  зајед -
ничке др жа ве  С рб иј е и Црне Горе, желео  сам да  то знање и
ве штину п ренесем н а  друге . Сви х ових г одина  било је  за ин -
терес ованих  за овај  с порт.  Сада им ам о  тим за  победе и  нове
тим  л ид ере који могу да воде еки пу –
наглашава  м ајор Шо шки ћ.

Капе тан Јо ван Кр ив ок апић са да
је тренер ј едрили чара,  а од 200 3.  био
је ск ип ер на  ш ес т  регата  у Ливо рну.
Е кипа  Во јне ака де ми је освајала је  дв а
пута  треће м ест о  у конкуренц иј и зе -
маљ а М едитерана  и Црног  м ора ,  а ли
ове го дин е  вредност  рез ул тата је  у
нај бо љем пласману у  св ет ској кон -
куре нц ији. О сво је но  осмо ме сто  п -
отв рда је  зр елост и  и увежбаности  е -
кипе,  а к ад се  зн а  да тре нирају н а
поза јм љеним јед рилицам а о д Једр и-
л ичарск ог са ве за  Ср бије или д а узи -
ма ј у п риватне  ј е дрилице, о нд а је ја -
сно  ко лико  су зн а ње и  в ештин а учи -
ни ли св о је.

То на јбо ље  зна с ки пе р  Алекс а -
ндар Ђорђев ић , јер  и стиче  да на  ре -
га ти н иј е било  н имало лак о.  Вре ме
није било н ак лоњено такмичари ма
тако  да  се тре бало борити проти в  ве -
тра и висок их  т ал ас а, уз теш ко ће ко -
 је  с у  их прат иле као  шт о су пу ца ње
кормила  и  једра.

– Али,  одуше ви ла ме је ор ган и за -
циј а  тог в ели ког та кмичења –  к аже
Ал е ксан да р . –  На м ене  је по себ ан ути -
сак  оставио д ефи ле  свих уч есника
улицама   Ливорн а,  кад а смо нос или
сво је национал не заставе . На рав но ,  и
сли ка свих  једрилица на мор у,  кој а  је
за иста  и мп ресивна.

Алекса ндар се и  као кад ет  на
Во јној  ак адемиј и  ба вио с пор том , био
је у р еп резентациј и у вишебоју ,  ус -
пе ш ан  ст релац , а сада ј е  поруч ни к на
ду жности за меника  ко манданта  бро -
да „Ко за ра “. 

У посади  ј едрилице  били  с у  и
кадети  Биљана К ање рић, Срећк о
Ст ојилко в,  Алек сандар Јова нов ић и
Вла ди ца Тасић. 

Биљан а је  бил а задужена за
баланс. Спуш тала је  и  подиз ала на ј-
в ећ е једро  и „упр ављ ал а к онопцима“ ,
што није само  в ештина, већ и  зна -
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ње.  Она  је  к адет,  буд ући о фицир пе шадије, а поре д  једри -
личар ств а успе шн а  је и у атле тици где  ј е у вишеструки  ју -
ни орски др жа вни прв ак у трци  на 3 .000 метара .

И Алекс ан да р Јов ан овић је успешан а тлети чар ,  а к ао
ученик осмог ра зреда о св ој ио је  пр во место  на Шк ол ск ој
олимпијади Србије . Он ј е ј ош  ближи ј едрил ича рс тву  јер се
на Вој ној академ ији  школу је  за речн е јединиц е. И већ има
два доб ра  резултата. У тим у  Једрилич арског  кл уб а „Земун “
на  држав но м првен ст ву би ли  су  други, а  ово с ад а из Ливо -
рна  ј е в ећ за памћ ење.

С рећка Стојил кова из Леско вца,
бу дућег официр а  фи нанси сту у В ој сци
Срби је ,  за је дриличарс тв о  је ве зао
ње гов стриц  ко ји је био морна р. Зато
се н а А кадемији одмах прик ључио
дру гарима к оји то трени рају и  већ по -
сл е две  годин е ушао је у пр ви тим.  У
Ливорн у је дао све  о д  себе. Чак  је два
п ута упао у  мо ре, п рво г  и  дру гог  д ана
трке,  али по  о на квом  вре мену, к аж е,
то  се де шавал о и дру ги ма. 

Иначе  се у  Ли ворну једрили чари
т акмиче тр и дана  у  н еколик о т рк а.
Ов е  године п рв ог дана  биле су тр и
трке,  другог  такође  три,  а  треће г дан -
а две тр ке.  Сабирањем  ре зу лта та
доби ја се кон ача н пласман .

И В ладица Тасић,  ка дет тр еће го -
д ин е,  воли в оду и пл ов идбу. Пре је -
дрилич арств а  бавио се  ве сла њем и
гимнастик ом,  а кад  постане оф иц ир,
занимљив о, биће – те нк ист а.

Ове мл ад е  људе везује  т а  заје дни -
чк а стра ст  за једр ењем , добри с у дру -
гари и та ј т имски дух  и пожр тв ова н ост
пре су дили су у  надме та њу  за тро ф еј
Ли ворна.

Чес титке з а  пр ави подвиг и п ох -
вале  шт о сво ји м ентузија змом ч ув ају
већ л епу тр ади цију је др ил ичарства
на В ојн ој академији.  ƒ

Р. М.

„Тро фе ј пом ор ск е  ак адемије и
гра  да  Ливорна “ (TAН) , како  се назива
ова р ега та ,  јесте је дна од  највећ их  и
најб оље орг ани зованих  на Мед ите рану
и с ваке го ди не  окупља  око 2 .50 0  је дри -
личара из це ло г све та .  Ре га та уједно
представ ља св етско пр ве нство вој них
а ка демија  у кла си  једрили ца  Ј  24, а  ове
го дине орга ни зо вана је 2 8. пу т.

Прв о  место осв ој ил а је еки па ка -
дет а  Ту рске поморс ке  а ка де мије,  дру -
 го  ек ип а  из Слов еније,  а тр еће м есто
при па ло је Ује дињеним  Арапск им  Еми -
 ратима.

У  класи фикациј и  земаља  Медит -
ер ана и Црног мора прво место осво -
јила је Турска, друго Словенија, док је
треће место припало екипи Италије.

Позиву италијанске поморске ака -
 де ми је и гра да Ли вор на, ове го ди не,
ода зва ло се 18 зе ма ља, ко је су се так -
ми чи ле у кла си је дри ли ца Ј 24. По ред
вој них ре пре зен та ци ја, на ре гат ном по -
љу уче ство ва ло је и 25 еки па из Ита ли -
је и це ле Евро пе, ме ђу њи ма и олим пиј -
ски и свет ски пр ва ци.
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